

V tretjič že.

## Za strokovno zedinjenje v vsej državi!

(Predlog Strokovni komisiji za diskuzijo o gornjem vprašanju.)

Čim je bil dosežen skupen nastop v volitvah, smo se obrnili na Strokovno komisijo in ji predložili, da se skliče skupna diskuzija glede strokovnega zedinjenja v vsej državi. Dostavili smo, da Strokovna komisija podpira skupen nastop političnih skupin v političnih volitvah in da je torej tem bolj potrebno, da se Strokovna komisija zavzame tudi za skupen nastop glede enotnega strokovnega gibanja.

Ta naš predlog je Strokovna komisija odbila. Evo prinašamo pismo:

Uredništvu in upravi „Enotnosti“ v Ljubljani.

Dragi sodrug! Vaše vabilo z dne 22. decembra smo prejeli in Vas vljudo obveščamo, da je o njem razpravljalo na svoji zadnji seji izvrševalni odbor podpisane.

K Vašemu vabilu je sprejel izvrševalni odbor sledeč sklep:

Strokovni pokret v Sloveniji je popolnoma ujedinen, dočim tega popolnega zedinjenja sodrugi izven Slovenije niso izvedli, izvemši Bosne. Vendar strokovna komisija za Slovenijo nima na ostale pokrajine toliko ingerence, da bi zedinjenje Urša in Crsoja izsilita. To vprašanje morajo rešiti sodrugi na jugu sami. Vsled tega bi smatrali vsako razpravljanje o ujedinenju v pokrajinah izven Slovenije za brezplodno in bi ne vedlo k cilju.

Obžalujemo, da se iz gornjih razlogov ne moremo odzvati Vašemu vabilu in beležimo s sodružnim pozdravom!

Strokovna komisija za Slovenijo v Ljubljani kot obl. odbor Z. D. S. Z. J.

predsednik: Jernejčič.

Ljubljana, dne 28. decembra 1926.

\*

Mi smo v eni preteklih števil po-  
novno stavili Strokovni komisiji predlog  
za diskuzijo.

Danes ga stavljamo v tretjič, sklicujoč se na sledeča dejstva:

1. Močan strokovni pokret v celi državi služi interesom delavstva vse države in vseh pokrajin. Zaradi tega je in mora biti delavstvo ene pokrajine interesirano na moči ali nemoči, na enotnosti ali razcepljenosti v ostalih pokrajinah.

2. Smatramo, da se Strokovna komisija mora kot predstaviteljica strokovne organizacije delavstva Slovenije baviti iz navedenega razloga z vprašanjem popolnega strokovnega zedinjenja, ki je danes edina pot do ojačenja.

3. To tembolj, ker ZDSZ Slovenije tvori približno polovico vsega članstva Urša in je v stanju, da zlomi vsak odpor s strani centrale Urša proti temu zedinjenju.

4. Strokovni pokret v Sloveniji ni popolnoma ujedinen. Savez grafiških radnika, ki združuje vse delavstvo te stroke v Sloveniji, je avtonomna organizacija, ni priključena nobeni strokovni centrali ravno zaradi tega, ker ima od svojega kongresa naloženo, da kot avtonomna deluje na zedinjenju obeh central.

5. Savez grafiških radnika je započel akcijo za to zedinjenje, v katero je povabil vse delavstvo in vse delavske organizacije vse države. Tudi to akcijo bi morali v naši diskuziji obravnavati, da enotno vse slovensko delavstvo zavzame enotno stališče za strokovno zedinjenje.

Delavstvo zahteva odgovor!

## Davki v Sloveniji ostanejo isti.

(V takšno vlado je vstopila SLS!)

V belgrajskem parlamentu se vodi te dni debata (razgovor), kako uredi državno gospodarstvo. Približno 13 in pol milijard dinarjev hoče imeti gospoda dohodkov na leto. Zato glasujejo radikalni in radičevci za vse davke, kakršne smo imeli dosedaj. Le neznatne so izpremembe. V nekaterih pokrajinah Bosne, Hrvatske in Vojvodine se davki nekoliko znižajo, v Sloveniji so isti kakor lani, v Srbiji in Dalmaciji se nekoliko zvišajo. Gotovo je tudi, da bodo davčne oblasti v Sloveniji v prihodnjem letu davčni vijak enako strogo navijale kakor lani, ker se ni v proračunu nič izpremenilo.

Poslanec Pušenjak (SLS) je tudi v svojem govoru poudaril velikansko nenakost glede davkov v Sloveniji napram Srbiji. V letu 1925-26 n. pr. je Slovenija plačala davka na poslovni promet 468 milijonov dinarjev, Srbija

samo 38 in pol milijona. Invalidskega davka Slovenija 30 milijonov, Srbija 23 milijonov, čeprav je parkrat večja.

Zemljiški davek se ni znižal. Ravno tako ostane davek na ročno delo. Carina in dohodki od nje se pa celo zvišujejo. Carino pa plačujemo vedno le delavci, kmetje, nameščenci in mali obrtniki, ki vse kupujemo.

Čisto pravilno so poslanci SLS glasovali proti takemu proračunu.

Toda vprašajmo jih in dr. Korošca, zakaj potem barantajo z gospodo v Belgradu za vstop v vlado? Ali ni jasno, da preostane delovnemu ljudstvu samo bojovna pot, pot do vlade delovnega ljudstva samega?

Pribiti moramo tudi, da so se demokratje, hlapci centralizma, odstranili s seje, namesto da glasujejo proti. Proč s to fašistovski gospodo in z njihovo Narodno-strokovno zvezo!

### S. Ciril Skočir aretiran.

V torek 25. januarja je ljubljanska policija aretirala našega odgovornega urednika s. Cirila Skočirja. Razlog: komunistična propaganda.

### Voditelji SSJ in Zedinjenja.

Pridružite se našem boju za odpravo zakona o zaščiti države, da postane komunistična stranka zopet javna in dovoljena. Potem bomo lažje govorili o „enotni stranki“...

### Teror na Litavskem.

Na Litavskem besni teror fašistovske vlade naprej. Okrog 500 komunistov je bilo aretiranih in stavljenih pred sodišče.

### Amsterdam proti strokovni enotnosti.

Generalni svet Mednarodne strokovne zveze (Amsterdamske internacionale) je na svoji seji z dne 13. januarja odklonil predlog za skupno konferenco z ruskimi strokovnimi organizacijami glede skupnega nastopa v mednarodnem strokovnem gibanju. Dvanajst glasov je bilo proti, šest pa za predlog. Med zadnjimi so bili Purcell, Hicks in Brown (Anglija), Fimmen (Holandska), Dürr (Švica), Tajerle (Čehoslovaška).

Ta sklep je ponoven udarec proti enotni svetovni strokovni internacionali. Delavstvo mora tej sabotaži storiti konec s tem, da načene reformistične voditelje iz svojih vrst.

## Konec volilnim odborom.

(Potrebni so enotni odbori za akcije.)

Konec združenega glavnega volilnega odbora.

Volitve so končane, volilno delo je prenehalo in s tem tudi združeni glavni volilni odbor jenjal obstojati.

K enotni fronti v obratih.

Od vsega začetka smo poudarjali, da enotna fronta v volitvah ne more rešiti vprašanje plač, delovnega časa, obratnih zapnikov, akorda itd. Za to je potrebna enotna fronta delavcev po obratih za vsakdanje potrebe in zahteve.

Torej konec volilnim odborom.

Mi moramo enotnost pri volitvah izpremeniti v bojovno enotnost proti podjetniku, to se pravi proti Trboveljski družbi, proti Kranjski industrijski družbi, proti Strojnim tovarnam in livarnam itd., proti Central European Limited Comp. itd. Potrebni so enotni odbori za akcije. In sicer za akcije v obrambo vsakdanjih najmanjših in najpotrebnejših zahtev.

Kaj naj se zgodi z enotnimi volilnimi odbori po obratih in krajih?

Delavski interesi zahtevajo, da se o-

bratni in krajevni enotni volilni odbori izpremenijo v odbore za akcije.

Kakšne akcije?

Pred vsem za izvedbo strokovnega zedinjenja v celi državi. V Sloveniji sami pa morajo ti odbori podpirati strokovne podružnice pri njihovem delu, da organiziramo vso neorganizirano maso industrijskega proletariata. Ti odbori morajo tudi podpirati obnavljanje strokovnega gibanja med rudarji, lesnimi delavci itd.

VPisovanje v volilne imenike.

Druga naloga teh enotnih odborov bi bila izvršiti v mesecu februarju vpisovanje v volilne imenike. (Glej o tem članek na drugem mestu.)

Politični shodi.

Če bi bilo potrebno, naj ti enotni odbori tudi skličejo javne ljudske shode in naj nanjga povabijo govornika dotične stranke, za katero so se odločili.

Klubi naših pristašev.

V vsakem obratu ali kraju naj se osnujejo klubi naših pristašev kakor smo že pisali.

## Odkod finance za oblastne skupščine?

(Novi davki?)

Mi smo od vsega začetka poudarili, da bodo oblastne skupščine prinesle nove davke, če bodo hotele sploh delovati. Zdaj nam to potrjujejo tudi govori poslancev Slovenske ljudske stranke v belgrajskem parlamentu. Nadalje smo trdili, da je vlada priključala oblastne skupščine k življenju, da se ojači centralizem in da bodo orodje v rokah centralizma. Zopet se je ta naša napoved uresničila.

Čujmo, kaj je govoril poslanec Smodej (SLS) v parlamentu:

Obžalujem, da vlada ni dala glede financiranja oblastnih skupščin še nobenega pojasnila, kaj misli in ali je mogoče kaj ukrenila. Samouprava se je začela graditi pri strelah in vlada jih je poklicala v življenje zato, da ne bi mogle delovati. Ne v finančnem zakonu ne v proračunu ni razvidno, kakšne finančne vire namerava državna finančna uprava odstopiti oblastnim zbornicam. Jasno je eno, da je absolutno nemogoče naložiti ljudstvu poleg državnih davkov in doklad še nova bremena za oblastne samouprave.

Prvo, kar mora država storiti, je, da vrne oblastnim samoupravam imetje nekdanjih dežel in da odstopi deželne do-

klade, ki jih sedaj pobira in sama uporablja.

Kaj je najvažnejšega v tem govoru? Kmetje, delavci, čitajte pazljivo.

Pred vsem tole:

V državnem proračunu ni zapisan niti en dinar za oblastne skupščine. To se pravi, da hoče vlada vse davke še naprej dobivati v Belgrad.

Kaj sledi iz tega?

Samo eno: če bodo hotele oblastne samouprave delovati, bodo morale naložiti same nove davke.

Napram temu zahtevamo:

Proč z novimi davki!

Davki in doklade, ki se zdaj pobirajo, morajo ostati v Sloveniji!

Poslanec Smodej je torej pravilno govoril — kje? — v parlamentu med gospodo. Razmere pa so danes takšne, da ni zadosti samo govoriti in da je potrebno delavce in kmete zbrati za boj. Tega SLS noče in ne more kot stranka, ki služi kapitalu. Delovno ljudstvo Slovenije se mora združiti edinole okrog svoje delavsko-kmečke stranke, okrog stranke resničnega marksizma.

## Vpisovanje v volilne imenike.

V Ljubljani, Mostah in še marsikje drugod niso bili vpisani v volilne imenike mnogi delavci, celo taki, ki so pri zadnjih volitvah že volili. Župani, gerentje in birokratje na občinah so v svojem strankarskem interesu poskrbeli, da je njim prav.

Pri prihodnjih volitvah ne sme biti več tako. Reklamacije moramo organizirati. Tako so n. pr. naši sodrugi v Zagrebu reklamirali okrog 800 delavcev. Zato so se tudi glasovi na neodvisni listi zelo pomnožili in bila sta izvoljena dva komunisti.

Vrhu tega, sodrugi, je tukaj mesec februar. Po zakonu o volilnih imenikih morajo občine v tem mesecu uradno vpisovati v volilne imenike vse osebe, ki imajo volilno pravico. Ker pa ni zaupati meščanskim eksponentom na občinskih uradih, je potrebno

organizirati vpisovanje.

V vsaki občini naj se zberejo sodrugi, naj si osnujejo svoj klub in odbor kluba, ki naj prevzame nalogo vpisovanja. Treba je od delavca do delavca v tovarni in ga vprašati, če je vpisan v volilni imenik. Od hiše do hiše je treba poiskati vsakega, ki mu je meščanska „demokracija“ odvzela volilno pravico. Dotični naj izroči sodrugom dokumente o rojstvu in domovinski občini in dokaz o bivanju v občini. S temi dokumenti se gre na občino in zahteva uradni vpis po zakonskih določbah. Vse to v mesecu februarju.

Če sodrugi zamudijo to ugodno priliko, bodo morali z večjim naporom in v krajšem času izvršiti reklamacije, kadar se razpišejo volitve.

V mesecu februarju torej vpisovanje v volilne imenike.

Organizirajte delavske politične klube!

## Zbirajte za tiskovni sklad lista!

